
Stallenbouw Boerengroep Veluwe 

Voor u ligt een verslag van een project geïnitieerd vanuit de Agrarische Studiereis 
van 2017. Dit project werd door Ab van den Berg opgestart en heeft tot doel de 
huidige Roemeense melkveehouders in Szentmarton (RO) een kans van slagen te 
geven binnen de regio. Dat lukt alleen als er een grotere melkproductie mogelijk is en 
dit kan alleen maar als je het aantal koeien ook op een gezonde manier kunt 
huisvesten.  

Geschiedenis 

In oktober 2017 vond een Agrarisch Studiereis plaats met als eindbestemming de 
partner gemeenten van de Geref. kerk  Lunteren (Szentmarton en Noszoly). Elf 
Nederlanders bezochten verschillende agrarische ondernemingen en -opleidingen.In 
Szentmarton aangekomen bracht deze groep een bezoek aan een drietal boeren. De 
Roemeense melkveehouders, die bezocht werden, lieten hun bedrijven zien en 
gaven aan met welke uitdagingen zij te kampen hadden. 

 



 
 
Foto’s uit 2017 
 
Weer in Nederland teruggekeerd lieten deze beelden en de gesprekken, 
die met de agrarisch ondernemers gevoerd waren, een aantal deelnemers 
niet los. 
Zij gingen op zoek naar sponsoren en materialen om de collega’s in 
Roemenië te ondersteunen. Vooral Ab van den Berg slaagde daar 
bijzonder goed in. 
  

              

     
 
                                           Gesponsorde nieuwe bouwmaterialen 
 



Overleg in maart 
 
In maart 2018 ging het overleg met de Roemeense boeren weer van start. 
We hadden Gijs Achterberg ondertussen bereid gevonden om met een 
delegatie mee te reizen. Gijs is bouwkundig tekenaar en hij heeft grondig 
overlegd en de wensen van de agrariërs in een tekening samengevat. 

 
 
 
 
     
   
 
  
 
 
 
 
En nog meer bouwmaterialen. 
 

Spanten, isolatiemateriaal en gordingen mochten we ophalen bij Fam. Bloemendal in 
Kootwijkerbroek. Het isolatiemateriaal doet dit jaar al dienst de rest staat gepland voor 
2019 



 
De isolatieplaten konden wel een wasbeurt gebruiken en zijn daarna bij Dennis Minnen 
opgeslagen om te wachten totdat ze met de truck van St. Humanitair transport Oost 
Europa naar Sanmartin/Szentmarton konden 
 
April 2018 
 
In april gingen Zsuzsa en Ina om de tafel met de Roemeense agrarisch 
ondernemers om de professionele bouwtekeningen, die Gijs naar 
aanleiding van het overleg in maart gemaakt had, te bestuderen. Na enkele 
kleine aanpassingen werd door de ondernemers akkoord gegeven.  
De materialen die onder leiding van Ab van den Berg verzameld zijn 
werden deze zomer bij onze broeders gebracht.  
 

 
Pallets cement en stenen werden aangeleverd zodat deze zomer begonnen kon worden 
met het storten van de vloeren. Betongaas, zand en grind werden in Roemenië gekocht en 
de Roemeense ondernemers gingen ‘….. 
 



….Aan de slag 
 

 
De hooischuur van Peter werd “waterpas” gebouwd met de houten telefoonpalen van 
Sanmartin en de gordingen en dakplaten uit Lunteren 
  

 

 
 
De bouwput bij Peter werd gedicht met de oude pannen van de bestaande stal. Peter en 
Ilona legden samen op één dag het dak weer dicht met nieuwe platen. 
 



 
 
De vloer lag klaar voor de Nederlandse hulptroepen 

 



Bouwen 
 
Van 30 Augustus tot 6 
september was het dan zo ver. 
Een groep van zes jonge 
Barnevelders ging naar 
Roemenië  om twee stallen en 
een hooischuur te bouwen.  
Een gehuurde werkbus bracht 
uit Nederland zaagmachines en 
gereedschappen mee zodat er 
lokaal eigenlijk nauwelijks 
materiaal behoefde te worden 
ingekocht. 
 
 De fundering was gestort door 
de Roemeense boeren en een van hen had zelfs al een stuk muur 
opgetrokken.   
 



    

 

 
 
 
 
 
 

  
    



 

 

 
De bouw verliep zo vlekkeloos dat na drieënhalve van de vijf dagen de klus 
geklaard was en de bus eerder dan gepland kon terugkeren.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Er bleef genoeg tijd over voor de pauze en plaatselijke lekkernijen 
 

 
 

 
 
 
 



De boeren Peter, Gyözö en Robert zullen zelf nog het een en ander 
moeten doen (bijvoorbeeld verlichting en waterleiding aanleggen) maar 
kunnen nu, bij voldoende financiële middelen, het aantal koeien uitbreiden. 
Voor Peter en Robert is dan voldoende goede stalruimte geschapen om 20 
stuks melkvee te houden.  
Op 4 september werd gemeld dat PETER gisteravond al in de nieuwe stal 
gemolken had. Hij had het nodige elektrisch al aangelegd! 
Volgend jaar hopen we bij Gyözö mee te werken aan het verbeteren van 
zijn stalruimte. Bij hem is dit jaar de hooiopslag gebouwd, wat ervoor zorgt 
dat het koeien voeren minder arbeidsintensief is. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 



  
Het werk in het dorp ging gewoon door 

 
 Op zondag 2 september mochten de bouwers de kerkdienst meemaken in 
de kerk van Sanmartin/Szentmarton. ’s Avonds werd een bezoekje 
gebracht aan de dominee en zijn vrouw. 

 
 
 

Op zondag samen naar de kerkdienst 



De maaltijden werden geserveerd in het multifunctioneel centrum van de 
kerk. De boerinnen verzorgden daar om de beurt het warme eten. Het is 
wel zo gezellig om samen te kunnen eten. 
Echt “genieten” van de Hongaarse keuken…(voor de recepten neem 
contact op met Ina 😊) 

 

 
 
Recreatie in Roemenië 
 
Doordat de werkzaamheden zo snel en zo goed verliepen was er tijd over 
om de omgeving te verkennen. 
Voor “sport” kun je naar Lake Taga voor een frisse duik of rustig vissen. Het 
“voetbalveld” van Sanmartin is ook heel sportief. 



Om “cultuur” te snuiven is de grotere plaats Gherla met zijn Armeense 
huizen leuk om te verkennen en even bowlen blijft gezellig. 
In de universiteitsstad Cluj-Napoca zijn prachtige gotische huizen en kerken 
te bewonderen en het eten en drinken smaakt er meer naar “thuis”. 
 
 

    

 
Zwemmen in Taga lake 
 

 
Bowlen in Gherla 



 
  

 
Gherla verkennen en even wat anders eten en 
drinken in Cluj-Napoca 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                            
                                                                          Voetbalveld Sanmartin 



 
Mathias Rex standbeeld voor de Matthiaskerk in Cluj 
 

         
 
 
 
Robert en Tibi konden nog wel een handje hulp gebruiken bij het ophalen 
van hout voor de winter, Alle kachels in Sanmartin worden de hele lange 
koude winter met hout gestookt. Daar is natuurlijk heel veel hout voor 
nodig. Fijn dat er nog tijd over was om hier ook nog aan mee te werken. 



 

  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
We danken Ab en zijn Barneveldse vrienden heel hartelijk voor het 
geweldige werk dat ze voor onze zustergemeente in Roemenië hebben 
verricht. Wij voelen ons gezegend door de Heere die ons al deze 
mogelijkheden heeft gegeven. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sponsoren 
 
We danken de firma’s Goorhuis BV, Donker, van de Pol, Kuras en De 
Schuur, verder Wim Top en de Families Bloemendal en Drost uit 
Kootwijkerbroek, de firma’s Van Den Brink en van Driesten uit Harskamp, 
Bertus Drost en fa. Duits uit Wekerom, Garagebedrijf A. v.d. Brink uit 
Lunteren en Waayenberg uit Barneveld heel hartelijk voor het aanleveren 
van zoveel materialen. 


